
železnice. Proračun se je prekoračil zaradi nezgod, posebno zaradi 
vode, ki je vdrla v tunel skozi Ture. Zahteva dva milijona kron 
več, kot je dovoljeno za ltto 1907. (12 milijonov kron). Vlada 
pravi, naj se ji dovoli porabiti dva milijona kron od kredita za 
leto 1908. Za progo CelovecGoricaTrst prosi vlada, da sme že 
zdaj porabiti kredit, dovoljen za 1. 1908. 

= Prodaja kolkov leta 1905. Ministrstvo za fi
nance je objavilo, da se je leta 1905 razpečalo kolkov za 
47,689.654 kron. 

= Produkcija premoga v Združenih državah. Gla
som neke nedavno izdane urad. statistike amer. geologične oblast
nije, so leta 1906 v Združenih državah nakopali 414,039.581 
nettoton premoga, leta 1905 pa le 392,919.341. Vrednost je 
od dolarjev 476,756.963 narasla na 512,610.747 dolarjev. Naj
več premoga je dala Pensilvanija, skoro polovico. Potem slede 
države: Zapadna Virgiuija, Illinois, Ohio, Alabama, Indiana itd. 

= Obrestno mero so povišale že vse večje češke in 
druge banke. Od hranilnih vlog plačujejo od 1. t. m. naprej 
po 4V4% za vloge brez odpovedi, 472% za vloge na 3 me
sečno odpoved, celo 43/4 % na šestmesečno odpoved. 

= Letošnja žetev bo splošno po zasebnih poročilih boljša, 
kot so poročale vladne izjave. Vendar pa se zvišujejo cene za 
pšenico, rž, koruzo in oves ne le v Budimpešti, ampak tudi na 
Dunaju. 

= Nov zakon v zaščito izseljencev. Dunajska »Zeit" 
poroča, da je v ministrstvu za vnanje stvari pripravljen načrt 
novega zakona v zaščito izseljencev. Ta načrt se predloži zbor
nici na jesen. Sestavljen je na isti podlagi, na kateri je bil oni 
pred leti, ki ga je bila predložila vlada, o katerem se pa ni 
razpravljalo. V novem načrtu so vzete v ozir tudi reforme indu
strialnega zakona. 

= Kuhinjsko šolo namerava otvoriti v Gorici zavod za 
pospeševanje obrti. Pouk bi trajal od 18. septembra do srede 
julija prihodnjega leta. 

= Železnica Pulj-Medulin. Ministrstvo za železnice je 
bančnemu podravnatelju Aleks. Hicklu na Dunaju dovolilo za 
dobo enega leta koncesijo za pripravljalna dela za gradnjo nor
malne železnice PuljMedulin. 

= Suša in toča na Dolenjskem. Po dolgi trajajoči 
suši, ki je mladi poljski kulturi, zlasti zelenjadi in koruzi, iz
datno škodovala, je privršela v nedeljo popoldne, dne 7. t. m., 
od severozapada huda nevihta s silno točo, ki je v vinorodnih 
gričih Grčevje, Trška gora, Ždinja vas in sosednjih krajih po
nekod uničila ves up vinogradnikov. Ujma se je to pot jako 
čudno vedla. Nekatere parcele je docela uničila, prav blizu le 
deloma, niže doli se škoda že prav nič več ne pozna, in v dolini 
proti Novemu mestu niti dežja ni bilo. 

= Dodatni kredit za alpske železnice. Vlada je 
zbornici predložila zahtevo dodatnega kredita za zgradbo alpske 

Z gospodarskega polja. 


